

EL PERIÓDICO

PARA TODOS

En la capital 10 cts. semanales

Año VI — Núm. 1.499

DIARIO DE LA TARDE
Independiente

y de cultura popular.
Precios.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración:
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Donde no tenemos corresponsal 75 cént. al mes

Alicante: Lunes 15 de Mayo de 1916

Pagos por adelantado

FINCA DE RECREO

Por tener que ausentarse su dueño, SE VENDE en Callosa de Segura la magnífica finca de recreo y producto que se conoce con el nombre de VILLA BUEN RETIRO, la cual tiene un kilómetro de extensión, cercada toda de muro, consta de Chalet y cinco casas más para alquilar, teniendo además 22 tahullas de jardín con toda clase de árboles frutales y extensísimo palmeral, 200 metros de emparrado y diez tahullas y media de naranjos.—Para más detalles dirigirse a D. Emilio Galiana, Mendez-Núñez, 42, Barbería—Alicante

Gobierno sin prestigio

Abiertas las Cortes, la vida legislativa torna a emprender su interrumpida marcha durante seis largos meses de descanso.

A ellas van elementos nuevos, con deseos de trabajar, según dicen y a buena fé, que no ha de faltarles materia donde consumir las horas de labor; poniendo a prueba sus conocimientos y energías en asuntos de tal gravedad y de tal importancia para España que, si de esta hecha no la salvan, bien podemos contarnos como nación acabada y sin punto de regeneración.

Son tantas las veces que en el transcurso de nuestros cortos años, hemos visto reunirse las cortes, en las que el pueblo puso con algún fundamento esperanzas de salvación y que luego a los cuantos días, después de una labor baldía, labor personal y partidista, fueron disueltas por el mágico soplo de un real Decreto, quedando de ellos la música arrobadora de unos cuantos discursos pomposos y unos cuantos depresivos escándalos monumentales, para después de unos meses de trégua, tornar a comenzar otras nuevas cortes, la interrumpida labor personal de la anterior, que hemos perdido la fé en ese cuerpo legislador y nada aguardamos de su nueva actuación política.

De la flamante reunión de estos nuevos padres de la patria, poco o nada podemos aguardar.

Desterrados de ese cónclave, varios elementos valiosos e imprescindibles con una mayoría de inadaptados, hombres sin preparación política, debiendo sus puestos la mayor parte de ellos al fauor, a las mañas electorales y a los lazos consanguíneos con un pueblo indiferente y hambriento que no va a la escuela

donde, el que no emigra, se cruza de brazos con fatalidad moruna y sufre pacientemente las demasías y fatigosos de los caciques, de poco o nada servirán las nuevas cortes.

Hombres de reconocida altura política, varones con profundos estudios sociológicos, patricios con la abnegación por norma y la buena fé por sistema, esos faltan. Los que hoy hemos dado llamar eminencias, todos pueden llamarse de tí.

Y, una nación como España, cuya Hacienda arrastra una deuda enorme y ruinosa, cuya marina de guerra es una triste fanfarronada del «quiero y no puedo», mientras los obreros de los arsenales del Ferrol, Cádiz y Cartagena, andan a diario a la greña por unos céntimos, salen millones de las arcas nacionales para comprar unos submarinos a la nación que hundió nuestra escuadra en Cavite y Santiago de Cuba, donde las compañías navieras subvencionadas por el Gobierno elevan el precio de los fletes a alturas innarcesibles, poniendo trabas al comercio, agobios a la industria nacional, amén de otros 50.000 problemas, a cada cual más grave necesita reactivos que despierten la conciencia colectiva en nuevas y santas esperanzas, vitalísimas inyecciones que hagan resurgir la vida nacional encaminando por otros derroteros y otros horizontes, y esos reactivos esas inyecciones, han de venir de las alturas, del poder, de esos cuerpos legisladores, que hasta hoy, desperdiciaron sus energías en inútil verborrea y en apocalípticos truenos ful.

Como nosotros, el pueblo desconfía de la actuación de estos nuevos padres de la patria, por adivinar con certeza de videntes, que en vez de Padres nos han de resultar unos solemnisimos Yernos.

Ojalá erremos en nuestros juicios,

Josefa Aracil Santacreu Profesora en Partos

Plaza de Hernán Cortés, núm. 4, 1.º.—ALICANTE

pues él, supondría la nueva vida palpitando en el alma nacional.

CRONICA

Pereza y Primavera

El retorno de la Primavera, con el perfume tibio y húmedo de sus rosales florecidos, cuajados de rojos terciopelos que semejan extrañas copas desbordantes de sangre, con los campos y jardines reverdecidos como si una inmensa esmeralda viniera a enredarse en las reenegridas ramas de los árboles añosos y cubriera a los grises campos pelados en invierno, sobre los que revolotean millares de pajarillos, que retornan tras larga ausencia de luengas tierras a gozar el nuevo resurgir de la Naturaleza; con la fantasmagoría de estos bellos amaneceres de plata y púrpura, en los que cada rayo de sol al caer tembloroso sobre la tierra, es como un beso trémulo de emoción de un amante ideal, que posando sus labios apasionados en la faz entristecida de su amada, bebe con ellos los divinos diamantes líquidos que sus ojos derramaran en su ausencia; con el oro fundido de este sol que comienza a ser de fuego, y que infunde nueva y valiente actividad a la sangre que circula mas deprisa, por nuestras arterias golpeándolas con desconocida fuerza vital... la Primavera, con tantas bellezas, con tantas esperanzas y tantas ansias; con tanta luz y tanto calor, ha inoculado en nuestro cuerpo cansancio y pereza, un deseo infinito de tumbarnos bajo de cualquier árbol, para mirar fijamente horas y horas a la inmensidad azul o hundirnos en los muelles divanes en apartado rincón de uno de estos cafés pueblerinos, entregándonos a la dulce tarea de pensar en no pensar en nada.

En estas horas de infinita pereza, sentados ante la blanca mesa de frío

marmol que diría el poeta, saboreando el rico moka con achicoria en sorbos despauciosos, vamos desgranando cansinamente el pobre rosario de las ocurrencias del día.

—¿Qué hay don Fulano? preguntamos a un vecino de mesa que aburrido hosteiza al lado nuestro.

Pesch... nada.

—Poco es... y la conversación apenas iniciada, muere por la pereza de no mover la lengua.

—Hay en el salón baho de sueño

El violinista, ejecuta en el viejo piano un val lánguido, digno de una señorita romántica que es así como una marcha triunfal a Morfeo.

El vecino amigo nos interroga.

Si no llueve, pronto granaran las cebadas.

—No se, contestamos por decir algo y tornamos a reanudar el cortado hilo de nuestras observaciones.

Así pasamos las primeras horas de la tarde, hasta que el ardiente Febo, va templando sus rayos y, nos encaminamos al campo a aspirar las perfumadas brisas primaverales; a escuchar embohadados los trinos argentinos del amigo ruiseñor; las canciones bravías de un robusto labrador que, apoyado en la esteva hunde la reja del arado en las entrañas de la madre tierra que, fecunda y risueña se muestra por doquier.

Y vamos observando a medida que avanzamos en nuestro camino pasear, como la naturaleza incansablemente, se renueva y se transforma mostrándose siempre nueva y variada, resurgiendo como el Ave Fénix de sus cenizas más lozana que antes, en tanto nosotros, los humanos, los reyes de la creación por esta infinita pereza que entumece nuestros miembros, vemos pasar días y años estancados en una absurda poltronería que nos impide llegar al florido campo de la perfección social.

J. GIMENEZ ROSES

La corrida fenomenal

Los colosos Gallito y Belmonte con seis toros de Murube.

Los toros como dijimos a los lectores al dar la noticia del desencajamiento eran terciados y de pelo negro. Por eso en el circo no hubo lleno completo y se acogió a las cuadrillas con una apreciable sesión de pitos.

Solo se lleno la sombra y en el sol fué escaso el público.

Presidió el teniente alcalde Sr. Ferré que estuvo acertado.

PRIMERO

A Joselito le se pitó al bailarse cuatro verónicas en su primera cabra.

A continuación Camero dió un puyazo feroz en que metió medio metro de pica, recargando el morlaco. Cerrándose el tercio con cinco picotazos de los que salió suelto en algunos, por un jaco difunto. En los quites oyeron pitos los dos matadores; especialmente Joselito.

Almendro y Cantimplas fueron breves en los dos primeros pares, haciéndose pesado Almendro para meter el tercero con lo que el toro se puso incierto.

Inició Gallito su faena de muleta con un buen ayudado por bajo, intercaló un molinete de trinchera, siguió trasteando por bajo brevemente para tocar el testuz, luego citar a recibir y al no acudir, entrar a volapié defectuoso para cobrar media estocada.

Tuvo que entrar otra vez en la que como la anterior no agradó y consiguió una honda atravesada. Dobló el bicho y abundaron más los pitos que los aplausos.

Duración del tercer tercio tres minutos y medio.

SEGUNDO

Belmonte fué ovacionado al dar cinco verónicas, un farol y media verónica, que no pasaron de buenas. Volvió a oír el vigoroso palmoteo en una verónica y media verónica rodilla en tierra superior.

El morlaco cumplió al recibir cuatro picotazos de los piqueros. En el último Catalino intentó agotarlo metiéndole un buen trozo de puya y partiendo ésta; sacando con la mano el pedazo clavado en el cuerpo del cornudo. (Bronca).

Banderilleado pronto y bien por Pinturas y Maera y estando el toro en buenas condiciones empezó Belmonte el trasteo con buen ayudado por bajo, al que siguieron otros, uno de pecho y varios con la derecha.

Intervino Vito y al dar un capotazo al cornúpeto este se cayó levantándose después de gran esfuerzo. Conse-

cuencia del puyazo de Catalino. (Bronca).

Sin pasar el pitón dió Belmonte al inválido un pinchazo en lo duro. Aliñó con la derecha y en la suerte natural una hasta la mano bien ejecutada. Coro de enterradores, descabello a pulso y pitos al espada.

Duró el tercer tercio cuatro minutos y medio.

TERCERO

Mas pequeño que los anteriores.

Joselito veroniqua entre la indiferencia general.

Le pegaron bien en tres puyazos.

Se aplaudió a ambos espadas en los quites.

Parearon Cantimplas y Magritas siendo ovacionado éste.

Empezó Gallito la faena de muleta con la derecha con buenos pases altos y bajos. Se cogió a un pitón. Tu vieron luego que intervenir los peones. Con terrenos cambiados y feamente pinchó en lo duro; se pasó sin herir y terminó de una honda algo caída que produjo vómito. (Pitos).

Duró el tercer tercio cuatro minutos y medio.

CUARTO

Cuatro puyazos y un refilonazo recibió éste. Recibiendo los últimos en los tercios de chiqueros, donde derribó dos veces y le apretaron firme.

El tercio, un lío, en el que se destacó un quite de José, abanicando.

En este cornudo que estaba noble, realizó Belmonte una regular faena de muleta con la derecha, desarmándole dos veces y deshaciéndose de él de un pinchazo regular en la suerte natural y un estoconazo que quedó atravesado. Descabelló a pulso a la tercera y oyó pitos.

Duró el tercio seis minutos.

QUINTO

Una cabrita negra, ante la que bailó José al veroniquar.

Recibió tres puyazos, derribando en dos. Camero en el último cayó al descubierto, librándole Belmonte de la cornada y terminando Joselito el quite. (Palmas).

Joselito, ante el aplauso general, colocó al cuarteo y por la derecha tres excelentes pares.

A continuación gran faena de muleta sobre la izquierda en el centro del ruedo entre continuas ovaciones. Colocó un sombrero sobre el testuz, se cogió a los pitones, se volvió de espaldas, dió elegantísimos ayudados muy erguido y en la suerte natural, rápido un estoconazo en lo alto. Descabelló y entre ovación unánime se le concedió las dos orejas, obligándole los aplausos del público a dar la vuelta al ruedo.

Duró el tercer tercio cuatro minutos cuarenta segundos.

SEXTO

Ante las protestas del público se sustituyó la rata de Muruve por el sobrero de Salas.

A fuerza de acosarle, el manso se libró del fuego, quedando un caballo en la arena.

Después de cada pase el toro salía huyendo y Belmonte en su persecución; consiguiendo hacerse con él a fuerza de actuar de corredor de resistencia. Matándole de un gran pinchazo en lo duro, media defectuosa y descabelló a la segunda.

Duró el tercer tercio siete minutos.

Mañana haremos comentarios.

PUYAZO

EN EL ORFEON

Recital de Guitarra

Como en los días de los grandes acontecimientos artísticos, estaba el sábado último el elegante teatro del local que ocupa el Orfeón de Alicante.

El anunciado concierto de guitarra a cargo del exquisito artista Andrés Segovia congregó en la artística Sociedad una numerosa y distinguida concurrencia.

El concierto constituyó un éxito inenarrable.

La ejecución e interpretación de cada una de las obras en el programa anunciadas, fueron admirables y por tanto continuas y entusiastas las ovaciones que el selecto público tributó al joven y maravilloso artista.

El «Allegro y minueto», de Sor; La «Melodía», de Schumann; «Vals y Nocturno», de Chopín; «Romanza sin palabras», de Mendelssohn; «Gavotta»; de Bach y el Audante de la «Sonata» op. 7 de Beethoven, desfilaron entre las cuerdas de la guitarra de Andrés Segovia maravillando a los que tuvieron el gusto de oír a tan portentoso artista, cuyo porvenir ha de ser un constante triunfo.

En «Capricho árabe», de Tárrega, el entusiasmo desbordóse y hubo de ejecutar el Sr. Segovia, fuera de programa el «Estudio en la», de Coste.

En las obras de Albeniz y del malagrado Granados que formaban la tercera parte del programa, obtuvo Andrés Segovia la mayor prueba del entusiasmo y admiración del auditorio, que le ovacionó largo rato y el Sr. Segovia, complaciendo los deseos del público, interpretó magistralmente la «Mazurka» núm. 6, de Eschkaowsky, «Clavelitos» de Valverde y «Andalucía», primorosa obra que

acredita a Andrés Segovia de compositor inspiradísimo.

Al rendir nuestro tributo de admiración a tan admirable artista, damos nuestra enhorabuena a los organizadores del concierto Sres. Hernández Cata, Rico y Poveda.

El mitín de ayer

En el Centro de Sociedades obreras se verificó el mitín anunciado actuando como presidente D. Carlos Botella; en representación de la autoridad el Sr. Tendero; D. Luis Galindo, por «Luz del Día»; D. José Terol, D. Francisco Garcia por el partido republicano y D. Baldomero Lopez Arias por el partido Radical.

El tema que se desarrolla es, la desaparición de la pena de muerte. Protestar de la fuerza armada en conflictos, y por último perdón para los infelices de Ceniceros a quienes se les pide tres penas de muerte.

Reina el silencio y la quietud.

Al empezar la sesión, se dispone a leer unas cuartillas el Sr. Irlés Negro quien desiste por notar la falta de concurrencia en el salón diciendo que era un fracaso. (Retirándose)

Hace uso de la palabra seguidamente D. Francisco García, el que con sus acertadas objeciones plantea la situación obrera actual, ataca al Gobierno, y protesta de las penas de muerte. (Muy bien.)

El Sr. López Arias, aboga contra la pena de muerte y pide la ayuda de la unión obrera para protestar enérgicamente de esta ley. Dice que la pena de muerte no debe existir. (Aplausos.)

Trata del derecho que tiene el obrero respecto a la protesta y ataca a todos los caciques. (Muchos aplausos).

También entra en materia con la infamia cometida en la casa de Beneficencia lamentándose profundamente de estos ancianos, dirigiendo palabras dulces para los pequeños y rebate con mucha certeza la inutilidad de nuestras autoridades; añade que son las únicas culpables y que esto es debido a una mala administración, tanto en el Ayuntamiento como en la Diputación. (Muy bien.)

Pide la unión del pueblo para protestar del empleo de la fuerza contra los ciudadanos.

Tuvo palabras de elogio para las caritativas y honradas cigarreras. (Muchos aplausos).

El señor presidente a requerimiento de varios señores de la concurrencia, pide al señor Irlés Negro (D. José) lea las cuartillas; el señor Irlés toma asiento en la tribuna y lee di-

chas cuartillas, que es un hermoso ejemplo antiflamenquista, en el que dice, que hay muchos que se titulan antiflamenquistas y luego son los primeros en ir a los toros. (Muy bien).

Por la sociedad de «Oficios varios», habla D. José Gómez, y dice que los trabajadores del campo están en un completo abandono social.

Pide también al ministro de la guerra, la anulación de las tres penas de muerte, que el fiscal pide para los obreros procesados en Cenicero.

Se muestra ofendido de las palabras pronunciadas por el señor Irlés, respecto al fracaso, planteando claramente sus procedimientos.

Se levanta D. José Llorens, en representación de «Alicante Obrero», quien con gran elocuencia resuelve el problema del trabajador.

Combate a las autoridades que no cumplen con su deber y tiene frases de aliento para los obreros. (Aplausos).

El señor Presidente D. Carlos Bottella, hace una peroración clara, evidente, y muy acertada. Pone al descubierto la imposibilidad del Gobierno, y también aboga por la abolición de la pena de muerte. Invita a los obreros a la verdadera unión que debe existir en todas las sociedades. (Es aclamado por toda la concurrencia).

Se acuerda por unanimidad enviar el siguiente telegrama al ministro de la guerra y al presidente del Consejo de Ministros:

«Reunido mitin pro-presos se acuerda solicitar de V. E., el perdón de indulto de los tres obreros de Cenicero, que se les pide la pena de muerte.»

EN LA CASA DE BENEFICENCIA

La merienda de ayer

Ayer se apreció una vez más la caridad que las humildes hijas del trabajo abrigan en su corazón de oro.

Ante la actitud desastrosa del «hambre» y miseria por que atravesaban estos infelices seres de la Casa del Hospicio, las piadosas y honradas cigarreras acordaron alimentar los vacíos estómagos de tan desgraciados seres, (ya que no podían darles su corazón y su alma entera) con una merienda.

Bajo la dirección de la madre superiora, el celoso administrador señor Bas y varias hermanas se distribuyó la suculenta merienda.

Esta consistía en media libra de pan, longaniza, salchichón naranjas y galletas.

Con gran alegría y regocijo por parte de los niños saborearon con exquisita satisfacción la merienda que la mano consoladora de estas mártires del trabajo llevó a sus boquitas.

Reciban estas tiernas madres del necesitado nuestro parabién, y nuestro aplauso, así como el de Alicante entero.

Primera Comunión

El jueves de la semana pasada recibieron la primera comunión en la iglesia de Santa María los alumnos del Colegio de los Hermanos Maristas.

El templo se hallaba lujosamente adornado con profusión de flores.

Nuestra felicitación a todos.

SUCESOS

CASA DE SOCORRO

La guardia para mañana, estará a cargo de los Facultativos Sres. Gómez Lluca y Angel Pascual, y del practicante don Deogracias Ceva.

AGRESION

Ayer fué agredida por el cochero que presta sus servicios en el Casino, Vicente Ferri, Rosa Lillo Alcaraz, produciéndole una contusión con erosión en la región nasal.

Se ha dado conocimiento al Juzgado Municipal.

DENUNCIAS

Por infringir las ordenanzas municipales han sido denunciados, Vicente Morera, Francisco Irlés, Tomás Sala, Rafael Orts, Pedro Mazón, Rafael Gomis, y Roque Ibañez.

HERIDO

Ha sido curado en la clinica muni-

nipal, Agustín Galiana Lloret de 22 años, que habita en la calle de Gravina núm. 9, de una herida incisa en en dedo medio de la mano izquierda producida casualmente.

CURADO

Vicente Sánchez Sala, de 29 años domiciliado en la calle de Villavieja ha sido curado en la casa de Socorro de una erosión en la región frontal producida involuntariamente.

D. Trifón Martínez

El sábado por la tarde fué conducido a la última morada el cadáver del que en vida fué un perfectísimo caballero amante esposo y cariñoso padre don Trifón Martínez Castellanos, maquinista jefe de la Fábrica de Tabacos de esta capital.

El entierro fué una verdadera manifestación de duelo, asistiendo representaciones de la fábrica Tabacos, centros docentes, sociedades, etc., etcétera, y mas de un millar de amigos y compañeros del finado.

Presidieron el duelo el señor Ingeniero de dicho centro fabril, el jefe de Telegrafos don Trino Esplá, el maestro de obras de Madrid y entrañable amigo don Juan Manuel G. Nieto, el comerciante de esta plaza D. Bernardino Santamaría y los hijos del finado D. Isidro y D. Lorenzo.

Las cintas del féretro eran conducidas por don Enrique Abad, don José Pérez don Restituto Fernández, don Baldomero Guillén, don José Serrano y D. Antonio Ibañez,

Del coche fúnebre colgaban tres artísticas coronas, una de ellas regalo de don Juan Manuel G. Nieto.

El noble caballero y caritativo jefe de la fábrica don Ramón González Carcedo, con un cariño verdaderamente paternal, permaneció al lado de la familia del finado prodigándole frases de consuelo, tan necesarias en aquel doloroso trance.

Descanse en paz el alma del que en vida supo granjearse el aprecio y estimación de todo un pueblo y recibiera su inconsolable familia nuestro más sentido pésame, el que hacemos extensivo a sus entrañables amigos D. Juan Manuel y D. Bernardino Santamaría.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español «Francoli» de Barcelona y Cete con pipas vacías.

Vapor español «C.º San Sebastián» de Marsella y escalas con carga general y tránsito.

Vapor español «C.º La Plata», de Bilbao y escalas con carga general.

Vapor español «Castilla» de Sevilla y escalas con carga general y 333 sacos trigo para los Sres. Magro.

Vapor español «Atlante» de Barcelona con carga general.

Vapor español «Tintoré» de Melilla y Almería con carga general.

Trasatlántico español «Alicante», de Cádiz con carga de tránsito.

DESPACHADOS

Vapor español «Cabo La Plata» para Barcelona con carga general.

240 Prop. Casa Maucci Barcelona

se harán más llevaderos con tu ejemplo la soledad y horror en que vivimos. Tú fundaste estos muros, tú volviste la soledad de inhabitables riscos en prados deliciosos, tú dictaste la ley sagrada y dulce en que vivimos. Las vírgenes humildes que la siguen, sus deseos al cielo sometidos, un director piadoso necesitan que arregle sus diarios ejercicios. Muévanse, pues, sus lágrimas siquiera, que yo en nombre de todas te lo pido. Mas ¡ay! ¡qué caridad tan engañosa! ¡Qué ingenioso es el hombre en su perjuicio! Yo soy sola, Abelardo, quien te llama; ven, pues, de los amantes el más fino, de todos los esposos el más tierno; mi padre, mi querer, mi bien, mi amigo,

Abelardo y Eloisa

237

pero aun otras desgracias nos aguardan (dan, de un abismo corremos a otro abismo).

Acuérdate, Abelardo, de aquel día, que ante las sacras aras ofrecidos, renunciando del mundo y de su pompa, víctimas del amor entrambos fuimos, Tú mismo, con dudosa y débil mano, fuiste del acto el fúnebre ministro: tú me pusistes el velo consagrado; mis tristes ojos de penar rendidos; bañaron con sus lágrimas, en vano, el hábito sagrado y los oficios, y el corazón de amor no satisfecho en otro nuevo amor quedó cautivo.

El cielo mismo oyó, no sin espanto, los votos que uno a otro dirigimos: las bóvedas del templo resonaron:

Vapor español «Castilla» para Marsella y escalas con carga general.

Vapor español «Cabo San Sebastián» para Bilbao y escalas con carga general.

Trasatlántico español «Alicante» para Barcelona y Buenos Aires con carga general.

De viaje

Anoche regresó a Madrid acompañado de su bondadosa y caritativa esposa, D. Juan Manuel G. Nieto, por reclamar su presencia en la villa del oso, asuntos de muchísimo interés relacionados con su profesión.

Los hijos de D. Trifón Martínez, nos ruegan encarecidamente, hagamos público su agradecimiento hacia dicho señor y su esposa, por las múltiples atenciones que de ellos han recibido durante la enfermedad y después del fallecimiento de su queridísimo padre.

Por nuestra parte deseámosles un feliz viaje.

Instituto de Higiene y Laboratorio Municipal

Resumen de los servicios verificados durante el mes de Abril de 1916: Análisis, 11.

Muestras recogidas para su análisis, 4.

Idem en mataderos, 733.

Desinfecciones, 43.

Vacunaciones contra la rabia, 1.

Observación y reconocimiento de animales, 4.

Total 896.
Alicante 30 de Abril de 1916.—El Director, Luis Gonzáles.

Observaciones: Han sido desechados dos hígados por dístomas y 15 kilos de carne por contusión.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Isidro Gosalbez Pastor, Mercedes Rosario Palomares.

DEFUNCIONES

Ismael Mora Seva, José Escolano, Vicenta Llorca Mayor.

MATRIMONIOS

Bautista Melendes con Carmen Soriano y Lorenzo Vila con Josefina Ponce.

Desde Elche

El repartidor de este periódico da lecciones de primera enseñanza, en su casa y a domicilio, a precios económicos.

NOTICIAS

Se vende un kiosco en muy buenas condiciones.—Razón en la imprenta de este periódico.

PÉRDIDA.—Se ruega a quien se haya encontrado una papeleta de la Caja de Ahorros, la presente en la calle del Pozo, 99 donde se le gratificará.

Por el reputado Doctor D. Adolfo Sapena, le ha sido practicada en esta capital una difícil operación quirúrgica,

a nuestro particular amigo don Jaime Grau Grau, vicario de Callosa de Segura y pariente muy cercano de nuestro compañero en la prensa don Enrique Grau.

La operación referida, fué llevada a cabo felizmente, encontrándose el paciente en estado de completa satisfacción, lo que de todas veras celebramos.

Se encuentra entre nosotros nuestro estimado amigo D. José Aquila, inteligente comerciante del establecimiento de D. Juan Palazón, en Murcia.

Mañana saldrá para aquella ciudad. Leve feliz viaje.

Ramón y Borja MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sífilíticas. Exalumno interno por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Exalumno interno del «Sanatorio Inglés». Larga practica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Azúa.

Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8.

Calderón de la Barca 19 1º derecha. Alicante,

Se necesitan

Aprendices y oficiales en el taller de calzados y botas de Don José Millán.—Calle de Torrijos, núm. 67.

Aviso al público

Se componen toda clase de sombreros y se cambian telas a precios económicos. Razón frábica de mestizos de José Antón (Barrio San Fernando).

SE VENDE

Una casa de construcción moderna, situada en la calle encha del pueblo de San Vicente, compuesta de planta baja con patio, huerto y dos aljibes y piso alto con puerta a la calle, conteniendo nueve habitaciones, terraza y otras dependencias.—También se venden terrenos para edificar a la entrada del mismo pueblo, lado izquierdo de la carretera de Lisante y en la prolongación de la calle de Colón. Al contado o a plazos. Razón en la administración de este periódico.

Se necesitan

oficiales en casa. en el taller de D. José Guzmán, calle de Rañales, 1, bajo.

Le heria de Durá

Se expende leche pura, a 40 céntimos litro, y a 50 céntimos a domicilio. San Nicolás, 14.

LECHERIA

En la calle de Torrijos, 57 se expende leche de cabra ordeñada a 30 céntimos litro.

También se sirve a domicilio a 40.

Compra y Venta

de muebles usados. Se compra piume viejo a 45 cts. kilo. Zino a 1 pta. Metal a 1'25. Cobre a 1'80. Lana usada de calchón des- a 1'50 a 2 pias.—Zaragoza, 2.

Aviso al público

Se compra lana a 2 pias kilo.—Lana vieja deteriorada a 50 céntimos kilo. Zino viejo a 1'30 pta. kilo.—Piume viejo a 50 cts. kilo. Metal a 1'25 pta.—Cobre a 2'25.—También se compra toda clase de lana vieja a 30 cts. kilo.—Calle de Artilleros 17 (2º izda.)

Pedro Casademon

tiene el gusto de participar a su numerosa clientela, que ha trasladado el taller de vestir desde la calle de S. Isidro 9, a la de Casteños 57, frente al dispensario de la Cruz Roja donde ofrece de nuevo sus servicios en dicho ramo.

SE VENDE

una bonita casa que contiene tres habitaciones y cocina, con casa de planta baja y piso, plantada de olivos, algarrobos, almendros y naranjos. Este finca está en el término de Ampelle partida de Habrugar mediante con la finca de D. Juan Poveda.—Daren razón en D. Juan Calle Mayor, D. Vicente Gosalbez.

AVISO

La antigua y acreditada Profesora en Partes D.ña Josefa Martínez, que durante muchos años ha estado establecida en el paseo de Méndez-Núñez, pone en conocimiento de su numerosa clientela que ha trasladado su domicilio desde la calle. Intenta donde recientemente se trasladó a la de Casteños 53 dra. pral.

Imp. de J. García

238 Prop. Casa Maucci Barcelona

Abelardo y Eloisa 239

el sol obscureció su hermoso brillo: y a la luz que alumbraba a los altares (res lució con un color triste sombrío.

Ven, pues, lumbrera de mis tristes ojos, ven, Abelardo, ven; el hado impío no me prive también de tu presencia; que éste es el bien postrero que te pido.

Ven, y renovaremos los placeres de solo los amantes conocidos.

De nuestro amor cautivas nuestras almas volverán a sus dulces extravíos.

Yo me abrasso: de amor el vivo fuego otra vez predomina en mis sentidos.

Déjame recostar en tu regazo: juntar tus dulces labios a los míos: y unidos con estrecho y tierno lazo, respirar un amor y fuego mismo.

¡Qué momentos! ¿Te acuerdas, Abelardo?

¡qué encantos, qué placeres, qué delirios;

otros placeres hay, otros contentos muéstrame tú la senda y el camino; ven, sí, pero no vengas a quererme; ven a enseñarme, como buen amigo, a postrarme a los pies de los altares, a dirigir mis llantos y gemidos, bajo la suave ley de tu obediencia, al cielo de mis culpas ofendido.

Ven, y piensa a lo menos que las monjas

que habitan este lóbrego recinto, un director piadoso necesitan, que arregle sus diarios ejercicios. Ellas recogerán desde tus labios la voz sagrada de su esposo amigo, y bajando con dócil obediencia

atu suave voz el cuello erguido,